

我省今年扶持20万农民工返乡创业

建立健全覆盖城乡公共就业服务体系

本报讯(记者 王红)今年新增60万农村劳动力转移就业;扶持20万农民工返乡创业;新生代农民工职业技能全覆盖……3月27日,《2017年河南省农民工工作要点》公布,今年我省将以新生代农民工为重点对象,积极促进农民工就业创业,推进农民工逐步实现平等享受城镇基本公共服务和在城镇落户。

新增农村劳动力转移就业60万人

我省今年将建立健全覆盖城乡的公共就业服务体系,为农村劳动力提供免费的政策咨询、职业指导、职业介绍等公共服务。以新生代农民工为重点,积极开发适合农民工的就业岗位。

我省将大力扶持劳动密集型产业发展,加大对中小微企业的支持力度,大力发展服

务业特别是家庭服务业,促进农民工在第三产业转移就业。同时,我省将积极开拓外派劳务市场,扩大对外劳务合作,安排农民工转移就业。

按照计划,2017年,全省计划新增农村劳动力转移就业60万人。

新生代农民工职业技能全覆盖

拥有一技之长,是提高就业质量的基础。今年,我省将加大农民工职业培训改革创新力度,实施“农村劳动力技能就业计划”、农民工返乡创业培训五年行动计划、新型职业农民培育工程、岗位证书培训、星火计划、住房城乡建设行业农民工技能培训、技能培训促就业行动、青年农民工培训、女性农民工技能培训项目,全方位对农民工开

展职业技能培训,逐步实现新生代农民工职业技能全覆盖,创新适合青年人的培训内容和培训方式。

开展农村青年电商培育工程

今年我省将进一步健全完善返乡创业政策体系、服务体系和保障体系,开展支持农民工等人员返乡创业试点工作,培育一批农民工返乡创业示范点、示范园区和示范项目。2017年计划扶持农民工返乡创业20万人。

如何扶持农民工创业?今年,我省将支持发行小微企业金融债券,带动农民工就业;同时,通过建设众创空间、众创天地等农村创新创业载体,推进农民工返乡创业与万众创新有序对接行动计划;实施农村青年创业致

富“领头雁”计划;开展“创业创新巾帼行动”,举办创新创业大赛。结合迅猛发展的互联网市场,我省将有针对性地开展农村青年电商培育工程,支持返乡农民工在电子商务领域就业创业。

符合条件农民工纳入住房保障范围

为进一步改善农民工住房条件。我省将把符合条件的农民工纳入住房保障范围,进一步加快公租房竣工和分配工作,为更多农民工提供住房保障。全面落实住房公积金异地贷款和提取支付房租政策,依托全国转移接续平台,支持农民工租赁、购买自住住房。鼓励金融机构创新适应农民工特点的信贷产品,加大对农民工在三四线城市和县城购房的贷款支持。

地铁产业峰会下月举办

本报讯(记者 裴其娟)为促进我国地铁产业链的形成和智慧城市发展,“2017中国地铁产业暨智慧城市国际峰会”将于4月13日-14日在郑州举办。

此次论坛以“中国地铁”“扎根郑州、立足中原、突破国内、走向国际”为目标,旨在充分利用地铁产业链条优势,打造具有国际竞争力的千亿级地铁产业集群,促进中国地铁产业城建设,在“一带一路”战略进程中彰显郑州活力。

本届峰会由河南省科技厅、郑州国家高新技术产业开发区、中国土木工程学会隧道及地下工程分会等单位主办。届时,业内科研机构、学术单位等著名专家齐聚一堂,围绕打造千亿级地铁新兴产业、共建中国地铁产业链的主题,从轨道交通设备、智慧地下空间、TBM盾构,地下综合管廊、海绵城市,建筑防水等不同方面作主旨演讲。

我市旅游投诉系统管理人员集中学习

本报讯(记者 成燕)如何进一步提升我市旅游投诉举报工作的信息化水平?昨日,在郑州市旅游局举办的2017年“全国旅游投诉举报和案件办理管理系统”培训班上,来自各县(市、区)旅游行政管理部门的40多名分管领导及旅游投诉举报系统管理员认真倾听12301国家智慧旅游公共服务平台技术人员授课。郑州成为全国首个开设该培训班的地级市。

据了解,“全国旅游投诉举报和案件办理管理系统”是将12301全国智慧旅游服务热线接到的游客投诉和举报进行实时提交,由所属辖区的旅游管理部门进行处理的智能服务平台,该系统的运用为就近、就快处理旅游投诉、保护游客权益提供了保障。培训期间,12301国家智慧旅游公共服务平台技术人员就该系统的具体使用和相关技术问题做了详细讲解和演示,并针对疑难问题进行了一对一辅导。

鸡蛋价格上周止跌回升

本报讯(记者 张倩)昨日,据商务局市场运行监测结果显示,上周我市生活必需品市场货品丰富,运行平稳,其中蔬菜批发价格和粮食价格小幅下跌,猪肉价格小幅震荡,桶装食用油价格基本稳定,鸡蛋价格止跌回升。

上周,我市蔬菜综合批发均价为3.97元/公斤,环比上周(下同)下跌3.87%。纳入监测的18种蔬菜,12种蔬菜价格下跌,2种蔬菜价格上涨,4种蔬菜价格持平。上周持续几日的阴雨天气使得蔬菜销量和价格均出现不同程度的下滑,而且本地蔬菜的大量上市压低市场价格,使得蔬菜价格整体下滑。根据预测,本周,我市天气以晴好为主,本地蔬菜上市量继续增加,预计本周蔬菜价格将继续下跌。鸡蛋的零售均价为6.57元/公斤,环比上涨3.46%,预计短期内鸡蛋价格还将继续回升。

猪肉价格小幅震荡,上周我市猪肉的零售价格为29.34元/公斤,环比小幅上涨0.31%;桶装食用油价格基本稳定,粮食价格小幅下跌。粮食零售价5.23元/公斤,环比下跌0.57%,我市粮食市场供应充足,需求稳定,市场交易平淡,预计后期市场粮食价格稳中略有波动。

建设平安家园 建立长效机制

二七区积极开展反邪教宣传活动

本报讯(记者 王译博)3月25日,二七区在绿城广场举办“品质二七·田园二七·温暖二七”建设平安家园暨二七区“平安杯”集中宣传活动。

二七区人民法院、人民检察院、各公安分局、乡镇街道、区卫计委等35个单位参与宣传活动,各单位精心组织辖区反邪教信息员、平安志愿者、巡防队员、辅警、网格员工作人员、10支文艺表演队伍、32支篮球队等2000余名人员共同参加宣传。

活动现场展出反邪教宣传板面120余块,设置了35个宣传咨询台,工作人员用真实案例反映了邪教的危害,用浅显易懂的语言向周围群众讲解了邪教的种类、如何拒绝邪教等知识,并通过扫描“正道”微信公众号,给群众发放印有反邪教宣传字样的无纺布袋、抽纸、遮阳雨伞、水杯、鼠标垫、围裙、扇子等形式多样、方便群众的宣传品10000余份。现场群众填写了反邪教宣传调查问卷1500余份。

通过崇尚科学远离邪教宣传活动,进一步提高了群众识邪、拒邪、反邪意识,并且提高了广大干部群众和邪教斗争的积极性、自觉性,促进了二七区反邪教工作的深入开展,营造了积极向上、健康和谐的氛围。

4月1日起

公交开通接驳巴士S135路

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 罗伟华)记者昨日从市公交总公司获悉,为进一步扩大公交服务范围,方便市民出行,该公司定于4月1日起,开通S135路接驳巴士线路。

S135首末站:郑州高铁长途汽车枢纽站—郑东花卉市场。首末班时间:7:00-19:00,票价1元,IC卡通用。途经道路:中兴路、金水东路、文苑南路、博学路、学理路、明理路、文苑南路、东四环、惠民三路。

商务内环西八街路段施工

三条公交线路临时绕行

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 罗伟华)记者昨日从市公交总公司获悉,因地铁四号线施工,商务内环西八街路段进行受阻,从3月30日起,公交135路、232路、S128路将临时绕行。

135路首末站:会展中心一天赋路东段。临时绕行后天赋路东段往会展中心方向撤销站点:会展中心内环,增设站点:会展中心外环。会展中心往天赋路方向不变。

232路首末站:会展中心—河南警察学院。临时绕行后河南警察学院往会展中心方向撤销站点:会展中心内环,增设站点:会展中心外环。会展中心往河南警察学院方向不变。

S128路首末站:会展中心地铁C口—会展中心内环地铁C口。临时绕行后双向撤销站点:会展中心内环,临时增设站点:会展中心外环。

郑州代表队获得十城市老年网球赛亚军



第31届十城市老年网球赛3月23日到27日在云南省曲靖市举行。郑州、深圳、成都、重庆、贵阳、昆明、曲靖、安顺、长沙、南宁等城市代表队参加。经过三天比赛,郑州队以团体(男子双打三对,女子双打一对,混合双打一对)总分第二获得这次比赛的最好成绩。 郑文 摄

清明节小长假临近

公交增加运力投放 交警提醒错峰出行

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 崔晨白)记者昨日从交警部门获悉,清明小长假即将来临,今日开始,各公交公司开始对途经陵园、风景区、交通枢纽站以及大学城的公交线路增加车辆投放,提升运力,确保市民假期顺利出行。

据介绍,清明小长假期间,公交二公司1500余台营运车辆全部投入运营,对途经北大学城、文化路、花园路、二七广场、火车站、汽车北站、黄河沿线景区的6路、156路、79路等学生线路、旅游线路进行重点加密,整体提升运力20%。

快速公交公司提前启动假日运力预案,增加对B1、B2、B3、B5、B6等快速公交线路的车辆投放力度,同时对途经经烈士陵园的B6路、途经黄岗寺的B3

路、B11路实行重点车次加密,并适时增开区间线路,及时疏散客流。

本报讯(记者 王译博 通讯员 邢红军)今年清明节假期,郑州交警部门将提前安排部署警力,加强出入口、通往陵园墓地道路、各个商圈等道路的管控,加强事故预防,确保清明期间良好的出行环境。郑州交警同时也提醒广大交通参与者错峰出行,避免交通拥堵。

清明期间群众扫墓、祭祀活动以及中短途自驾游将大量增加,加之高速公路免收7座以下小型客车通行费,高速公路交通流将显著增大,清明期间“四区”(即:郊区、山区、墓区、景区)将迎来人流、车流高峰。预计4月1日(周六)下午和晚上、4月2日(周日)上午将出现出城交通高峰,4月4日(周一)下午和晚上将出现返城交通高峰。

根据以往假期高速公路流量情况和春运期间的数据分析,郑州市5个高速站点流量较大,分别是:西南绕城高速侯寨站、连霍高速柳林站、机场高速郑州南站、京港澳高速圃田站、郑东新区站。另外假期期间,按照早清明祭扫民间习俗,群众祭扫活动增加,届时郑州市云梦山庄、烈士陵园、邙山公墓等各墓区周边、出入口、市郊道路将出现出行高峰。预计高峰时段将从4月1日早晨持续至4月4日上午。

根据清明期间出行特点,郑州交警将有针对性地采取加强指挥疏导,强化路面巡逻、事故快速处置、加强隐患排查等方式确保交通安全。

走进千家万户从走近居民开始

社工宣传进社区



一位社工以憨态可掬的“猪八戒”扮相做宣传

本报讯(记者 刘玉娟 文/图)昨日在电缆社区107号院,不少居民正在小区学前班接孩子,人群中突然“空降”一位“猪八戒”,孩子们惊喜地将其团团围住。原来,目前正值社工服务宣传月,为了宣传社会工作知识,加强居民对社会工作者的认知,玖久社工团队在电缆社区开展了一系列宣传活动。

这位憨态可掬的“猪八戒”其实是位姑娘,名叫李燕,是玖久社工团队的一名成员。她一边笑着与孩子们亲昵互动,一边向身边居民宣传“有需求,找社工”。

“兜售抵押金都假,别听骗子说瞎话。”在电缆社区门前运动场上,另一场精彩的社工宣传互动游戏正在进行。社工们与居民进行社工理念、日常防骗互动答题游戏,寓教于乐,加深了辖区居民对社工和社工服务理念的认识。



社工向一位老太太宣传防骗知识

应届高校毕业生 求职创业补贴开始申报

本报讯(记者 王红)昨日记者从省教育厅获悉,河南省2017年高校毕业生求职补贴启动申报,今年我省将补贴标准调高为每人1500元,有就业意愿且积极求职创业的三类困难应届高校毕业生可以申请。

结合实际情况,全省今年调整了高校毕业生求职创业补贴发放范围。政策规定,凡河南省行政区域内符合下列三类条件之一、毕业年度内有就业意愿并积极求职创业的2017届应届高校毕业生可以申请求职创业补贴,其中包括:所在家庭父(母)亲或本人正在享受城乡最低生活保障;本人有残疾;已获得2017学年国家助学贷款。

全省高校毕业生求职创业补贴发放标准由去年的每人1000元调高为每人1500元,一次性发放。同时,我省技师学院高级工班、预备技师班和特殊教育院校职业教育类毕业生可参照执行。民办高校和市属高校按照属地管理原则,由当地财政部门承担。

按照计划,求职创业补贴申报即日启动,符合条件的学生应及时向所在高校就业部门申请,申请时,申请人按规定提交证明材料。经学校初审合格名单,将在校内进行不少于5个工作日的公示。初审合格名单由人力资源和社会保障、教育、财政等部门审核,公示无异议的由当地财政部门核实拨付。

按照规定,对符合条件的申请人,补贴资金可由各级财政部门直接拨付高校毕业生本人银行账户,也可以由所在高校进行转账拨付,但不得以现金形式发放给高校毕业生本人,补贴资金将于2017年6月15日前足额发放到位。

新郑实施三年创建行动计划

本报讯(记者 高凯)昨日记者从新郑市了解到,该市正式启动三年创建行动计划——利用三年时间,提升新郑城市面貌、形象、内涵,从而助推现代田园临空经济强市建设。

创建内容包括集中力量抓好双泊河综合治理、具茨山国家森林公园、新区轩辕湖湿地公园等城市建设工程,着力打造城市新亮点;深入挖掘黄帝文化的内涵和底蕴,进行文化整合包装、推介和宣传,着力形成本地特点;抓住薄弱环节和短板,探索综合执法的新机制、新办法,形成城市管理合力,从而破解工作难点。

根据创建计划要求,在2019年,新郑将迎来河南省文明城市的全面检查验收,为确保创建工作高质量推进,该市确定2017年打基础、2018年上台阶、2019年力争成功创建,并着重做好突出问题整治、城乡环境面貌改善、社会公共秩序优化等工作。

“书香河南·悦邮书香”活动启动

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)3月24日下午,由中国邮政集团公司郑州市分公司、登封市委宣传部、登封市教育局和《意林》杂志社联合主办的2017“书香河南·悦邮书香”全民阅读系列活动之“阅读让孩子未来更精彩”校园行,在登封市菜园路中学拉开序幕。

当天的活动中,组织者共向登封市菜园路初中、东华镇东小学、君召乡王庄小学师生,赠送《阅读天下》《意林》《现代汉语词典》等价值六万余元的系列图书1500余册。活动还特邀河南省语文名师现场讲解了中考作文备考工作的经验和技巧。

活动组织者告诉记者,本次活动旨在响应国家“全民阅读”的号召,使更多的市民参与到建设“书香河南”的活动中来,在全省范围内,掀起一场阅读的高潮。

新密市西于沟村 百余户“党员之家”挂牌

本报讯(记者 张立 通讯员 李娜 卢浩)近日,新密市来集镇西于沟村党支部举行仪式,为全村100多户“党员之家”挂牌。

村级党组织肩负着打通服务群众最后一公里末梢神经的重任。此次西于沟村100多户“党员之家”挂牌,是深入落实“两学一做”学习教育的重要举措,也是推动支部组织生活规范化、制度化、常态化的具体措施。同时,党员根据平时参加学习活动的表现实行一星至五星的不同评级。

此外,该村还同时举行了“争创五好党支部”活动,目的是摘掉软弱涣散村的帽子,增强党支部的凝聚力、号召力、创新力和战斗力。

据了解,新密市来集镇西于沟村党支部曾是个软弱涣散村。去年以来,在郑州市派第一书记王朝阳的带领下,该村抓党建、强班子、促民生、建章立制、规范管理,焕发出了生机与活力。